
MÍSTO PAMĚTI NÁRODA

Vypracovali: ZŠ Dědina, Žukovského 6, Praha 6

Magdaléna Bernatová, Jan Cikrt, Tadeáš Charwot, Anna Nováková

pod vedením paní učitelky Denisy Pilátové 



MALÁ PEVNOST, TEREZÍN

GPS: 50.5166942N, 14.1657758E

Život pana Fedora Gála začal v nehostinném Terezíně, plného utrpení a nesvobody. Jeho

maminka s jeho o pět let starším bratrem přišla do Terezína s úplně posledním transportem na

Vánoce 1944. Pan Fedor Gál se narodil o tři měsíce později, 20. března 1945. Jeho matka na

toto období nerada vzpomíná, a proto o něm ani nevypráví. Pan Fedor Gál se od ni

nedozvěděl o svých příbuzných ani o svém otci. Rozhodl se pátrat o svém životě sám. Až o

několik let později zjistil, že jeho otce poslali do Sachsenhausenu, odkud se už nevrátil.

Zemřel při tzv. pochodu smrti. Transport, v kterém byla matka pana Fedora Gála a jeho starší

bratr byli původně v transportu, který šel do Osvětimi. V té době už přestávaly fungovat

plynové komory a krematoria, a tak je poslali nakonec do Terezína. 



TV NOVA

Kříženeckého náměstí 1078/5a, 152 00, Praha5

GPS: 50.0300678N, 14.3922603E

Počínajícím úspěchem v podnikatelské činnosti pana Fedora Gála bylo rozhodnutí, stát se

spoluzakladatelem televize CET 21, dnes známé komerční TV NOVA. Když souhlasil s účastí

tendru o licenci na první celoplošnou privátní televizi v regionu, neměl tušení o co jde. Pouze

za jeden rok se stala komerčně úspěšným projektem. Do působení TV NOVA vstupovali

bohatí investoři, mediální celebrity a na základě zvýšené popularity této stanice a s tím

souvisejícím vzrůstem finančních prostředků mohl pan Fedor Gál spolupodílet se na založení

nakladatelství G+G.  



NAKLADATELSTVÍ G + G
Plavecká 1355/14, 1208 00, Praha 2

GPS: 50.0691956N, 14.4172731E

 

Pan Fedor Gál spolu s panem Róbertem Gálem založili nakladatelství G+G, které je až

dodnes fungující. Bylo zde vydáno mnoho kvalitních knih, především vlastní spisovatelská

tvorba pana Fedora Gála. V nakladatelství se kdysi nacházela i kavárna, v které se konaly i

koncerty a literární akce. Otevřela se zde také debata týkající se problematiky Židů a Romů. O

patro níže působila galerie fotografií pana Karla Cudlína z roku 1998. Dnes funguje pouze

nakladatelství G+G. Jen exteriéru se zhoršila podoba a to pod vlivem plynoucího času a

neslušných „sprejařů“. Pan Fedor Gál je i nadále významným spisovatelem. Podle jeho slov

píše opravdu hodně. Ze začátku se věnoval především odborným textům, poté spíše

populárně-vědecké literatuře. Knížkami se prý snaží komunikovat s lidmi. Knihy jsou

převážně věnované tématice menšin a holocaustu. Vydal např. Trojí svědectví; Násilí;, Krátká

dlouhá cesta; O jinakosti; Lidský úděl. 

  




